

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Городская массовая газета

**Пятилетний  
план  
выполнен!**

На шахте имени Ярославского праздник — коллектив досрочно выполнил пятилетний план по добыче угля. С начала двенадцатой пятилетки выдано на-гора более 10 миллионов 350 тысяч тонн угля.

Успех этот не случаен. Годовой план из года в год «ярославцы» выполняли постоянно с опережением графика. Напряженным для предприятия стал текущий год. И несмотря на усложнившиеся условия работы, неритмичность выполнения плана на угледобычи в последние месяцы, коллектив все же с начала года имеет на сверхплановом счету более 86 тысяч тонн угля.

Наибольший вклад в общее дело внесли коллективы первого и третьего участков, которые возглавляют А. А. Грицевич и Н. В. Занкия. Именно эти участки первыми выполнили пятилетние планы. Нельзя не отметить и работу добычных участков № 8, 2, 5. Трудятся они в тяжелых горно-геологических условиях, но все же находят возможность выполнять производственную программу и тем самым внести свой посильный вклад в общий успех.

Успех коллективов — это четкая, продуманная организация труда, высокое мастерство рабочих.

Заслуживают похвалы коллективы участков рельсового и конвейерного транспорта, обогажительной установки, подъема. Без их четкой и напряженной работы был бы немалым успех очистных и подготовительных бригад.

**В. ЛЕХАНОВ.**

Начальник отдела труда и заработной платы.



На шахте «Октябрьская» смонтирован новый угледобывающий комплекс «Фазос» польского производства. Он прошел обкатку и начал стабильно выдавать уголь. Работают на нем горняки участка № 8. С надеждой смотрят в коллективе на машиниста комбайна Геннадия Попырина (на снимке). С начала месяца шахтеры участка выдали 39130 тонн топлива. Заслугу Геннадия Попырина в этом трудно переоценить.

Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.

\* Газета основана 1 октября 1930 г. \* № 205 (15118) \* Среда, 24 октября 1990 года \*

## В ЗЕРКАЛЕ ДНЯ

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ, КОММЕНТАРИИ

### ТУДА, ГДЕ БОЛЬШЕ ПЛАТЯТ

Почти три тысячи человек ушли в текущем году с промышленных предприятий в кооперативы города. Основная причина увольнений — неудовлетворенность заработной платой.

Многие трудящиеся, выполняя в кооперативах работу, аналогичную работе на промпредприятиях, получают намного больше. И не случайно более 70 кооперативов из 104, зарегистрированных в городе, специализируются на оказании услуг для промышленных предприятий. А внакладе остаются опять горожане. С начала года кооперативами оказано для населения услуг всего по 5 рублей на каждого жителя.

Несовершенство оплаты труда, в особенности инженерно-технических работников, видят все. Однако долгие годы после четырех-пяти лет учебы новоиспеченный инженер получает не более 150 рублей. Ему, к сожалению, платят не столько за совершенствование знаний и применение их на практике, сколько за бумажные отчеты. Остается надеяться, что порядок наведет переход к рыночным отношениям, когда промышленные предприятия смогут распоряжаться выработанной у себя продукцией.

### ЗАВОД ПРОТИВ ГОРСОВЕТА

Иск на 225 тысяч рублей, незаконно изъятых со счета предприятия, и 4 тысячи рублей штрафа предъявил через арбитраж завод «Кузбассэлемент» городскому Совету народных депутатов. Первоначально иск был удовлетворен.

В ходе дальнейшего разбирательства горсовет доказал законность своих действий. Как известно, сессия городского Совета приняла решение о взыскании средств с предприятий на содержание дорог. По самым скромным подсчетам, на эти нужды требовалось как минимум 4 миллиона рублей. Эту сумму поделили на все предприятия и учреждения. Расчет велся на од-

ного трудящегося (с людей, конечно, никто не собирался брать суммы). Вышло в итоге, что за каждого работающего на промпредприятии нужно удерживать налог в 69 рублей, а за тех, кто трудится в организациях и учреждениях, — 14 рублей. Увы, ни одно предприятие не перечислило добровольно эти суммы. Тогда их попросту стали снимать со счетов, в том

числе и с завода «Кузбассэлемент». Набрали, кстати, всего полтора миллиона. Действовали в соответствии с Законом РСФСР «О городском (районном в городе) Совете народных депутатов», где в статье 18 отмечается обязанность предприятий, независимо от их ведомственной принадлежности, участвовать в благоустройстве города.

В нынешнем году никто не снимает денег с предприятий. Не потому, что горсовет боится испортить отношения. Просто упомянутый выше закон отменен. В новом же Законе о местном самоуправлении подчеркивается необходимость работы Советов и предприятий на договорных началах.

Законы меняются, а состояние дорог, по крайней мере, в нашем городе улучшается медленно.

### ПО СКОЛЬЗКОМУ ПУТИ

Первый снег. Первые заморозки. Первые разбитые автомобили.

В ранние утренние часы, когда дороги покрылись ледяной коркой, а дорожные службы проявляют нерасторопность, автоинспекция советует водителям личных автомобилей воздержаться от поездок, особенно тех, кто не испытывал еще себя в условиях гололедицы. Ну, а если все-таки выехать заставляет острая

необходимость, не забудьте несколько советов. Тормозить желательнее скоростью, переключаясь на низшие передачи, не надо пристраиваться к впереди идущему автомобилю, надо соблюдать достаточную для торможения дистанцию. Буксировка в гололедицу запрещена. Перед выездом проверьте, все ли колеса «схватыва-

ют» при нажатии на тормоз. И еще, неплохо бы на безлюдной трассе потренироваться, чтобы узнать, как ведет себя машина при резком нажатии на педаль тормоза и как выйти из кризисной ситуации. Тогда машина будет послушна вам.

Кстати, наибольшее число аварий в процентном отношении совершают водители, стаж которых около трех лет. В это время они слишком самоуверены.

Подборку подготовил С. БЕЛОВ.

## ОВОЩЕЙ НА ЗИМУ ХВАТИТ

В пятницу закончил свою работу штаб по заготовке овощей: плановые задания по закладке выполнены. Картофеля заготовлено 5257 тонн, заложено на хранение 489 тонн, капуста соответственно — 3734 и 2500 тонн, моркови — 711 и 668 тонн, свеклы — 293 и 260 тонн, редьки — 53 тонны.

Но работы продолжают на базе № 12. Здесь еще некоторое время будут трудиться бригады с промышленных предприятий города, да и автомобилистам пока не дан «отбой»: овощи необходимо развозить по точкам торговой сети.

О работе штаба уже не раз говорилось на страницах газеты. Можно сколько угодно спорить о порочности нынешних методов заготовки овощей, но факт остается фактом — заготовительная кампания в этом году прошла у нас организованно, без срывов. На последнем заседании отмечалась слаженная работа автомобилистов, промышленных предприятий.

Председатель горисполкома Л. Е. Астафьев говорил слова благодарности в адрес участвующих, благодаря которым была собрана большая часть урожая. Касаемо это и бригад, посланных на поля шахты имени Кирова, камвольного комбината, заводом «Кузбассэлемент», рядом других предприятий. Не забыл Леонид Евгеньевич и, по сути дела, главного организатора всей кампании — заместителя председателя горисполкома В. А. Селезнева.

В отличие от прошлого года, в этом только 373 тонны капусты было взято из совхозов «Гурьевский» и «Бурлаковский». Прокляевского района — контракты были заключены много раньше для страхования.

В нынешнем году советхоз «Ленинуголь» увеличил площади под капусту на 17 гектаров, этого оказалось почти достаточно,

чтобы «закрыть» город. А вот совхоз «Комсомолец» опять не выполнил своих обязательств. Из 800 тонн капусты дал только 286, а из 1000 тонн картофеля — 578 тонн.

Что и говорить, потрудились горожане хорошо, но особо хотелось бы отметить уполномоченных штаба. Именно на их плечи легла вся организационная работа непосредственно на полях и овощебазе. В дождь и снег, в любую непогоду эти люди «обслуживали» плантации овощей. Как вовремя отправить школьников, куда «перекинуть» машины, чтобы не допускать простоев, и тому подобные заботы ежедневно были «уделом» П. Н. Кравца, В. А. Бабака, С. Ю. Островского, В. В. Головина.

Заготовительная кампания закончилась. Город может быть спокоен — заложенных овощей хватит на всю долгую зиму. Ну а причастные к этому будут отмечены по заслугам.

Л. СВЕТЛОВА.

# XXXIX ГОРОДСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ КПСС

А. А. Филатов:

## „Мы с вами растерялись!“

В стране царит дефицит, усиливается спекуляция, растут цены. На волне антисоветизма рушатся памятники Ленину, идет шельмование и травля коммунистов. Все, что раньше превозносилось, теперь отвергается.

Как можно нам быть спокойными, когда разрушаются все хозяйственные связи, когда в городе 14 из 34 предприятий промышленности имеют долг перед потребителями более чем на 25,5 миллиона рублей? Можно ли мириться с тем, что шахтами объединения «Ленинскуголь» добыто угля на 815 тысяч тонн меньше плана, а предприятия Минбюта в городе снижают объемы услуг? Не здесь ли истоки дефицита?

Нам, коммунистам, надо учиться честно говорить, освободить людей от страха перед рынком. Сегодня рынок — объективная и уже осознанная необходимость. Именно поэтому нам через партийные организации предприятий, в Советах нужно готовиться к переходу на новые отношения, разрабатывать и выполнять мероприятия по изменению структуры промышленности, созданию новых рабочих мест, открытию курсов.

Нам, конечно, трудно, как и всем. Но давайте все же избегать митингования по любому вопросу. Кто, если не мы, подает пример терпимости и конструктивизма?

Каждый коммунист должен смело и принципиально отстаивать идеи

партии, идеи Октября, твердо защищать социалистические идеалы, общечеловеческие ценности. За последнее время заявили о себе партии разного толка. Особенно бросаются в глаза те из них, лидеры которых заняли откровенно деструктивную позицию. Но ведь есть и конструктивные силы, которые содействуют перестройке. Это женские, молодежные, ветеранские организации, творческие объединения. Многие из

Но ведь это абсурд!

Городской Совет способен навести порядок в деле видеопозаказ и на другие направления, по которым идет деградация культуры и нравственности. Инициативу должны проявить здесь коммунисты-депутаты.

Годы идеологического комфорта сформировали у партийных коллективов, имеющих многообразные газеты, да и у городского комитета, потребительское отношение к своим изда-

### Анализ политической ситуации

#### Тезисы доклада

них развиваются стихийно. Вот и надо принимать их под свое крыло.

Большинство парторганизаций проводят по отношению к комсомолу политику невмешательства. Секретари парткомов и парторганизаций в лучшем случае интересуются деятельностью комсомольцев. А наши идеи должны быть привлекательными для молодежи. В противном случае КПСС рискует превратиться в партию без будущего.

В школах города наблюдается большой выход из партии. Повсеместно идут разговоры о деполитизации народного образования. Выходит, до сего дня школа, а в ее стенах партийные, комсомольские и пионерские организации воспитывали чуть ли не преступников? А стоит разознать эти организации, как вся молодежь станет идеальной?

До сих пор наблюдается разделение на «мы» и «они» — журналисты и партработники. Надо преодолеть это отчуждение, консолидировать силы.

Наша беззубость, наше неприятие насилия может привести в конечном итоге к ситуации, которая произошла в республике Прибалтика. Надо честно признать, что за последние полгода, характеризуемые, с одной стороны, ожиданием партийного форума, с другой — раздумьями после него, мы здорово подрастерялись. Налицо пассивность, не критическая оценка собственных действий, не всегда аргументированная критика высестоящих органов. Этим воспользовались деструктивные силы, которые сегодня пытаются вытеснить партийные комитеты с предприятий, развернув антипар-

тийную кампанию и допуская при этом как запреты на подписи характеристик, так и запреты на аренду помещения. На ряде предприятий усиливается моральное давление на коммунистов, они подвергаются насмешкам, оскорблениям.

От нашей принципиальной позиции, от умения утреждать события будет зависеть сейчас главное — сумеем ли мы использовать здоровые силы, преодолеть негативные явления. Пока же жизнь горожан ухудшается, вопреки предвыборным программам. Совету пока не удалось изменить ситуацию в лучшую сторону. И часть вины за это городская организация КПСС должна принять на себя. Ведь сейчас из 147 депутатов более половины состоят в нашей партии. В партийной же группе — только 17 человек. Депутаты-коммунисты пока ничем не проявили себя, а мы не сумели вооружить их конкретными программами решения проблем.

Нам надо искать пути к согласию и совместным действиям. Но только одного нашего желания и стремления явно недостаточно. Например, лидеры городского рабочего комитета упрямо отвергают все наши попытки к конструктивному диалогу.

Вывести страну из кризиса может только сильная партия. Вновь созданная таким качеством не обладают, а коммунистическая пребывает в шоке от критики и огульного охавания. Надо, наконец, сбросить оцепенение и впрячься в работу. Народ сделает выбор в пользу той партии, которая способна изменить ситуацию.

## ИСТОЧНИК ГОРДОСТИ И СИЛЫ

### Резолюция

73 года отделяют нас от поворотного события в истории нашей страны и всей мировой цивилизации — Великой Октябрьской социалистической революции. В этом историческом периоде сложились жизнь и судьбы нескольких поколений советских людей, годы напряженного созидания, побед и горьких неудач. У каждого народа есть своя национальная святость, свой источник силы и гордости. Все эти годы таким символом для советских людей был Октябрь.

Мы, коммунисты, чтим день Великого Октября. Поэтому мы призываем всех горожан, в первую очередь коммунистов, выйти на демонстрацию в поддержку перестройки, социализма, свободы, власти трудящихся, гражданского мира, выступая за утверждение приоритета общечеловеческих ценностей, за надежное будущее наших детей.

Призываем все общественно-политические организации, стоящие на позициях социалистического выбора, принять участие в этой демонстрации.

### Цифры и факты

С начала года 1383 коммуниста сдали свои партбилеты. Среди них 8 членов горкома КПСС и 3 — его контрольной комиссии, 1 член бюро ГК КПСС. Еще около двух тысяч партийцев не платят взносы. В то же время ряды городской организации КПСС пополняются всего 12 новыми членами.

★★★

На конференции решено обратиться с ходатайством в обком КПСС по поводу открытия в отделении Жилсоцбанка собственного счета городской организации КПСС. Финансами коммунисты хотят распоряжаться самостоятельно.

### Мы — за город Ленина

Горком КПСС получил письмо из Кировского райкома Ленинграда, в котором осуждается практика переименования городов и населенных пунктов, носящих имя Ильича. Авторы его считают, что историю нельзя переделывать, нельзя «продавать» целые поколения. Истории нельзя мстить, ибо это — мсть себе. По их мнению, цель подобных акций — дестабилизация общества и развал государства. Они призывают всех, кому дорого имя Ленина, выступить против переименования.

Делегаты конференции единодушно поддержали это обращение. Ведь нашего города этот крик о помощи тоже касается. Соответствующий документ будет направлен в Верховный Совет страны, Президиум парламента России и Ленинградский городской Совет.

В. ИВАНОВ.

### На полшага впереди

Постановление третьего этапа конференции принято трезво за судьбу партии и городской организации КПСС.

Среди задач и обязанностей коммунистов — борьба за нормализацию политической и социально-экономической обстановки в городе, преодоление пассивности и колебаний в проведении курса XXVIII съезда КПСС, способствование развитию рыночных отношений и преодоление предрассудков, страхов и опасений, связанных с этим. Делегаты осудили противоправные действия коллективов по запрещению деятельности парткомов на предприятиях. Интеллектуальный потенциал партийцев будет направлен на прогнозирование последствий перехода к рынку, решение проблем трудоустройства. Коммунисты примут участие в благотворительных мероприятиях, экологических субботниках, восстановлении памятников, защите массового спорта, формировании страховых фондов для малоимущих. Делегаты отвергли любые послатательства на собственность городской партийной организации.

В. БЛАГОВ.

## ЧЕГО ХОТИМ — НЕ ЗНАЕМ?

### ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ние мало. Пожалуй, одного лишь Ю. П. Серкова явно не устраивала заданная схема:

— Прочитав проект, я понял, что мы просто не знаем, чего хотим. Здесь нет ответа на главные вопросы. Какой быть партии? Как переходить к рынку? Мы как-будто за перемены, но и социальную справедливость не

тойчивости Серкова и помощи А. С. Новикова, отношение к рынку в программе все же выразили. Пришлось при этом пойти на компромисс, оставив нетронутой первоначальную формулировку и просто добавив к ней свою. А вот насчет церкви и всего прочего — мер, как говорится, не прошел.

вокруг судьбы КПСС, похоже, улеглись.

Зато много критических стрел, начиненных ядом публичного осуждения, выпустили в адрес политических противников А. А. Филатова со свойственной ему горячностью обрушился на «горлохватов» и «кликуш», разрушающих партию. В. И. Едакин и

вый не в меру оратор требовал освободить их от должностей и выдвигать взамен молодых коммунистов. Вот так, ли больше, ли меньше. Как раз в духе к слову будь помянутой шестой статьи. Только отменили ее. И похоже, что вовремя. Иначе кое-кому несдобровать. Замашки ведь диктаторские. Но, слава Богу, другие времена, другие нравы...

Когда смотришь на перипетии последнего этапа конференции со стороны, сами собой напрашиваются слова о единении, консолидации. Ведь больших разногласий и той былой бучи — «боевой, кипучей» — как не бывало. Что же взамен? Монолитный коллектив или аморфная масса, с которой так спешит покончить А. А. Филатов? Да, пора определить, кто есть кто, наметить программу действий. Но весь вопрос — в методах, основных принципах, целях, если хотите. Так знаем ли, куда ж нам плыть?

Судя по решениям — да. А вот сама атмосфера форума порождает сомнения. У единодушия ведь две стороны. Либо это, действительно, монолитность, что само по себе маловероятно, хотя и возможно. Либо боязнь или нежелание высказаться, посеять смуту. Разуверившись, промолчать. Чтобы потом тихо и скромно выложить партбилет. Ведь 120 делегатов недосчитались по этой причине между двумя последними этапами. И сколько таких будет еще?

И. ВЕТРОВ.

отвергаем. И зона свободной экономики вроде нужна, но боимся, что нас оградят. К чему эта двойственность? Мы должны быть впереди на полшага...

Он же предложил несколько конкретных пунктов — поддержать программу стабилизации рынка, бороться за здоровую среду обитания, признать приоритет общечеловеческих ценностей перед любыми идеями, наладить контакты с церковью, убрать из анкет графу «партийность». Ощутимой поддержки, правда, не получили. Скорее даже наоборот. Настоящая перепалка разгорелась между ним и Филатовым. Последний был против всякой словесной демонстрации приверженности рынку, ссылаясь на законные решения высших властей и доказывая верность соответствующего тезиса проекта. Благодаря нас-

Процентов на 80 сохранили предложенный вариант программы. Серьезных и значительных поправок я насчитал буквально единицы. Экономическая школа будет действовать при исполнении, а не в горьком. Это вполне объяснимо и сомнений не вызывает. Создадут комитет по делам молодежи. И такая структура, видимо, необходима. Кроме того, комсомол признан не боевым резервом и помощником, как прежде, а всего лишь наиболее близкостоящей по идейным мотивам организацией. Вот, пожалуй, и все. Остальное — на уровне стилистических и терминологических уточнений. Голосование по абсолютному большинству пунктов, надо сказать, отличалось редким единодушием. Так и напрашивались аналогии с достопамятными «съездами поднятых рук». Страсти

С. И. Забанов заклеймили позором «дезертиров» и «предателей», бросающих сейчас на стол партбилеты. Голосу оппонентов, вроде Ю. П. Серкова, утверждавшего, что нельзя называть бывших товарищей по партии предателями, не внимали. Спорили. Не осуждали так резко парней, которые писали заявления, чтобы попасть в МЖК. Но в основном находили весомые аргументы.

Доставалось тому, который 15 лет «дурил головы и ломал судьбы», будучи до мозга костей аппаратчиком. И другому, который, бросив партию и подав тем самым пример, увел за собой нескольких товарищей по работе. Каяться за свою былую партийность и дела им, выходит, уже и не надо. За то и судили.

Особые претензии предъявили руководителям «дезертирам». Один рети-

## ВСЕЦЕЛО ПОДДЕРЖИВАЕМ

Положение в стране усугубляется еще и нехваткой товаров. Причем не только повышенного, но и повседневного спроса. Может, еще и поэтому любой факт нарушения правил торговли расценивается населением крайне болезненно. Дефицит способствует созданию мафиозных группировок, наживающихся на разнице между государственной и рыночной ценой. Плюс низкая заработная плата, тяжелый физический труд рядовых работников торговли, политическая нестабильность в стране. Вот далеко не полный «букет» причин, из-за которых часть товаров оседает «под прилавком».

Явление это характерно и для нашего города. Именно поэтому сессия горсовета приняла решение о создании депутатских постов в «горячих» точках торговли. Самое активное участие в проверке магазинов приняла депутатская комиссия по торговле товарами народного потребления и общественного питания во главе с В. И. Косовских.

Городской рабочий комитет оказывал и будет оказывать всемерную поддержку этой комиссии. За период ее работы со 2 сентября по 10 октября 1990 года припрятанных товаров было выявлено на 80 тысяч рублей. Все проверки проводились корректно, нарушения фиксировались. Часть материалов передана в городской и областной отделы БХСС. Всем этим были «затронуты» интересы определенной части торговых работников. Начались телефонные звонки и угрозы в адрес членов комиссии. И, наконец, представителями обеих орсов, в лице их руководителей, от имени всех торговых работников были выдвинуты требования.

Мы заявляем, что часть их носит провокационный характер. А такое, как возможность оставлять 10 процентов поступающих дефицитных товаров в распоряжении руководителей орсов, усугубит и без того тяжелое положение с товарами в городе. Мы оставляем за собой право обратиться непосредственно к трудовым коллективам города с разъяснением создавшегося положения.

Вместе с тем городской рабочий комитет признает справедливыми часть требований, затрагивающих социальную, бытовую стороны. Более того, через своих депутатов мы будем настаивать на решении этих проблем, добиваться скорейшей передачи всех магазинов города в коллективную и частную собственность, создания на базе орсов посреднических торговых фирм.

### ГОРОДСКОЙ РАБОЧИЙ КОМИТЕТ.

Череда... За мороже. За газетами. За золотом. За мебелью... За чем только мы не стоим в этих очередях. А посмотрите, что творится в магазинах, где люди ожидают сахар! Стоят с раннего утра, ждут часов до одиннадцати и в результате слышат: «Сахара сегодня не будет!».

Всю осень стояли люди в огромных очередях за

овощами, стояли на улице — дождь шел, или зной палил. А в самих магазинах в это время сидели скучающие продавцы, охраняли пустые полки. Разве это порядок?

Похоже, что очереди стали неотъемлемой частью нашего бытия, что они формируют наше сознание, они толкуют нам, как жить дальше...  
Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.

## В деревне будет легче

Можно ли выразить глубокое соболезнование нашей городской торговой «мафии» и мелким торговцам жуликам в связи со статьей «Пока не бастуют — требуют»? Знаем, что и продавцам трудно, но что-то не очень бегут они на стройку. Даже судят их, «садают» — а они вновь возвращаются в торговлю.

Зайдите в любой промтоварный магазин, посмотрите, как одеты продавцы. Что, те красивые, импортные вещи, обувь, меха в свободной продаже? Все — дефицит. Все куплено не по талонам и не по очереди.

А почему бы рабочему комитету и В. И. Косовских через газету не дать «Отчет о жуликах городской торговли» и убедить горожан, что дело тут не в куске колбасы и бутылке молока. Видим, как «трудно» продавцам жить. Пусть идут на стройку, в деревню, на ремонт дорог — там им будет легче.

Г. РУЧКО.  
Кинемеханик.

КАЖДЫЙ работник любого предприятия, организации, будь то продавец, портной, учитель, шахтер, строитель, вправе улучшать свои условия труда, отдыха, быта. Значит, и вправе требовать все это. Так вот, требования, выдвинутые представителями обеих орсов: выделение стройматериалов, электрооборудования, квартир, никак не укладываются с выражением недоверия председателю постоянной комиссии по торговле В. И. Косовских и всей группе депутатского контроля. Ведь каждый покупатель не вправе устранить нарушения торговли, которые выявляют выдвинутые народом люди.

— Нарушения в торговле есть, и с лихвой, — так говорит сама Т. И. Никитина, — торговлю нужно проверять.

А к чему же тогда эти требования о недоверии и прекращении проверок? И в чем же заключается некомпетентность? Выходит так: пусть видят безобразия, но молча уходят? Наверняка в магазинах, где нет нарушителей, не бьют в колокола о некомпетентности Косовских и ее комиссии.

Работники орса, выдвигают требования, противоречат себе хотя бы в том, что за год после забастовки в городе сняты с должности директор столовой и три заведующих мага-

## ВСЕ В ОДИН МЕШОК

зинами. И вот буквально недавно отстранена от занимаемой должности заведующая магазином № 40. А как объяснить тот последний факт о бесфактурном мясе? Откуда оно взялось в магазине?

Вот это-то лишнее раз и говорит о том, что проверки пока нужны. И еще одно тревожит — не хочется верить тому, что вся пятитысячная армия торговых работников так враждебно относится к проверкам. Не хочется верить и тому, что у нас нет таких коллективов, где царит нормальная об-

становка, где нет нарушений правил торговли, и где каждый работник, стоя за прилавком, смотрит честно и откровенно в глаза нам, покупателям. Ну, а то, что большая текучесть кадров, нет подсобных рабочих, необходимого торгового-технологического и холодильного оборудования, — в этом уж никак не виноваты проверки и председатель комиссии В. И. Косовских.

Так почему же все в один мешок?.. Что же, выходит — прекратят проверки, на все закроет глаза группа контроля, и все нарушения прекратятся? А если работники орса считают, что они трудятся честно, без нарушений, к чему тогда этот страх?

Мы считаем, что проверки не только нужны, но и необходимы. А вместо того, чтобы проявлять недоверие представителям горисполкома, депутатам и работникам торговли вместе с группой контроля во главе с В. И. Косовских, надо устранять нарушения, добиваться нормальных условий труда в коллективах.

ЛАКТИУХИНА  
и еще 20 подписей.



# Согласие, но не противоборство

Комментирует редакционную почту, поступившую после публикации статьи «Пока не бастуют — требуют», заведующая торговделом горисполкома Т. Н. ЮРОВСКАЯ:

— Действительно, ситуация не из приятных. К сожалению, негативное отношение к работникам торговли не снижается, а в условиях всеобщего дефицита возрастает с каждым днем. И это естественно — прилавки магазинов пусты, что ни новый день — новые дефициты, перечень которых уже перерос за добрую сотню, а со стороны продавцов допускаются случаи припрятывания товаров. Люди озлоблены до последней степени, поэтому даже 4—5 килограммов мяса под прилавком вызывают бурю негодования, не говоря уже о более крупных «загашниках». С другой стороны, представьте себя на рабочем месте и в день 4—5 комиссий. Напомним, что контролирующих органов сейчас насчитывается больше десятка. Причем система проверок начисто отсутствовала.

Где же выход? Можно, конечно, продолжать «вербовать» сторонников в «противоборствующие лагерь», вытаскивать за свет божий все опрехи торговых работников и их контролеров. Давайте еще и «сшибем» их лбами. А пока будем так «самоотверженно» драться, содержание магазинных полок вообще исчезнет, вплоть до консервов с морской капустой.

Впрочем, есть и другой путь — путь разумного компромисса. Может, забудем обиды, перестанем нагнетать страсти, а все вместе — и торговля, и депутаты — объединимся, чтобы как можно быстрее насытить потребительский рынок, изыскать для этого все возможности как вне пределов города, так и в нем самом? Как и с чем мы выйдем завтра на общесоюзный; общероссийский рынок? Ответ нужно найти уже сегодня.

В городе расположены швейная фабрика, КСК, электротрамповый и завод «Кузбассэлемент». Как добиться, чтобы большую часть своей продукции им выгоднее было оставлять здесь, в Ленинске-Кузнецком? Как накормить город? Как сделать, чтобы гормолзавод, хлеб- и мясокombинаты «завалили» нас разнообразной, высококачественной продукцией? Да и приватизация торговли — не такое уж легкое дело. Вот вопросы вопросов! И решать их нам вместе.

Все авторы вышеприведенных писем почему-то негодуют по поводу требований «торгашей» прекратить проверки. Но давайте же будем чутьчуть объективны. В выступлениях, приведенных в материале «Пока не бастуют — требуют», об этом не говорится ни слова. Единственное пожелание, чтобы проводились они корректно. Впрочем, никто и не собирается отменять контроль. Другое дело, для того, чтобы

упорядочить эту работу, городской Совет принял решение, согласно которому на протяжении месяца торговлю будут проверять только депутаты. Ну, а поскольку состав комиссии полностью сменился, мы с ее председателем обговорили все вопросы по учебе депутатов. Ведь в торговле существует масса инструкций, приказов, положений, которые постоянно меняются, а знать их необходимо. Совместно составлен план работы комиссии, который предусматривает не только контроль за деятельностью магазинов, но основной своей задачей ставит рассмотрение вопросов работы предприятий перерабатывающей промышленности, продовольственного обеспечения.

Частенько высказываются в местной печати претензии к горторгделу, что, дескать, не принимаем мы должных мер к виновным в сокрытии товаров и так далее. Разъясню, что отдел торговли (в составе трех чело-

век) не имеет никаких прав административного воздействия. Тем более, не распоряжается он кадрами орсов — не имеет права «назначить» или «уволить». Отдел рассматривает в целом вопросы нарушения правил торговли и выходит с этими материалами на заседание исполкома. В соответствии со статьей 9 Конституции СССР может он ходатайствовать перед вышестоящей организацией о привлечении к административной ответственности руководителя предприятия. Так, за три года отделом ставились вопросы по Андрущак, Шенцову, Бусовикову. Что касается требований торговых работников, выдвигали они их еще во время прошлой годней забастовки. Но услышаны были лишь отчасти — в общий протокол вошел один-единственный пункт по обеспечению оборудования. Причем выполнен он только на 20 процентов.

Да и зря состязался в остроумии т. Ручко по поводу того, что, якобы, их

судят, сажают, а они все равно возвращаются в торговлю. Последний случай, когда действительно «посадили» директора магазина, произошел в 1984 году. Так что, ради красного словца не стоит забывать об истине. Ну, а нарушений в торговле действительно предостаточно — этого никто не собирается отрицать, защищая честь мундира.

...По решению президиума городского Совета создана примирительная комиссия, в состав которой входят руководители исполкома, депутаты, представители трудовых коллективов орсов. Она рассмотрит требования торговых работников, постарается примирить обе стороны и направить их усилия на достижение общих целей. Надеюсь, что в любом случае будет найдено компромиссное решение. Да иначе и не может быть. В противном случае, в проигрыше останутся не только обе «конфронтирующие» стороны, но и все горожане.

Подготовила и записала  
Л. ПИДАНОВА.

Редактор  
С. П. БАРАНОВ.

◆◆◆ РЕКЛАМА ◆◆◆ СПРАВКИ ◆◆◆ ОБЪЯВЛЕНИЯ ◆◆◆

**КИНО**

**Кинотеатр «Победа»**  
КОСМИЧЕСКАЯ ЗАВА-  
РУШКА (10, 12, 14, 16,  
17.50, 19.50, 21.50). ДО-  
МИК НА ПОЛЯНЕ  
(14.15).

**Кинотеатр «Сибирь»**  
КАМЫШОВЫЙ РАЙ (12,  
16, 18, 20, 21.30). ЩЕ-  
НОК (10, 14).

**Кинотеатр «Рассвет»**  
МЕСТЬ И ЗАКОН (16,  
18.30, 21).

**Кинотеатр «Строитель»**  
СУВЕНИР ДЛЯ ПРОКУ-  
РОРА (18, 20). БЕЗ ПРА-  
ВА НА ПРОВАЛ (16).

**Центральный ДК**  
ЧУЖИЕ (17, 19.30).

**ДК имени Ярославского**  
ДЕЛАЙ — РАЗ! (16, 18,  
20). САДКО (14).

**ДК имени Ленина**  
СУДЬБА (18, 20).

**Клуб шахты «Комсомолец»**  
АКСЕЛЕРАТКА (17).  
АВАРИЯ — ДОЧЬ МЕН-  
ТА (19).

**Клуб «Горномонтажник»**  
ДРУГ В НЕПОГОДУ (18).  
ТРУДНО БЫТЬ БОГОМ  
(20).

**Клуб «Домостроитель»**  
ЛОШАДИ В ОКЕАНЕ  
(15, 17, 19).

**Видеозал ЦДК**  
ШОГАН (16). ПОЛИ-  
ЦЕЙСКИЙ — МАНЬЯК  
(18). ВСЕ ЕЕ РАЗВРАТ-  
НЫЕ МАНЕРЫ (20).

**Видеозал «Ровесник»**  
ТОМ И ДЖЕРРИ (14).  
ВЕЛИКАЯ БИТВА НИН-  
ЗЯ (16). РЕВАНШ  
ШАОЛИНЯ (18).

**Видеозал «Спутник»**  
ТОМ И ДЖЕРРИ (14).  
КОЛЕСА В ОГНЕ (16).  
ЛЕГЕНДА О ЗОЛОТОЙ  
ЖЕМЧУЖИНЕ (18). ЭМ-  
МАНУЭЛЬ (20).



**СЛУЖБА  
ТРУДОУСТРОЙСТВА**

**ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРМИРОВАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:**

На камвольно - су-  
конный комбинат —  
пряделщиков (заработ-  
ная плата 300—320 руб-  
лей), ткачей (заработная  
плата 300—350 рублей),  
помощников мастеров  
(заработная плата 350—  
400 рублей), операторов  
(заработная плата 250—  
350 рублей), токарей (за-  
работная плата 300—  
400 рублей), слесарей-  
ремонтников (заработная  
плата 300—400 рублей),  
газоэлектросварщиков  
(заработная плата 330—  
350 рублей), плотников-  
бетонщиков (заработная  
плата 300—400 рублей),  
слесарей - сантехников,  
слесарей по ремонту и  
обслуживанию систем  
вентиляции и кондици-  
онирования (заработная  
плата 300—350 рублей),  
контролеров в охрану  
(заработная плата 100—  
150 рублей), сукновало-  
в (заработная плата  
350—380 рублей), элект-  
ромонтеров по ремонту  
электрооборудования (за-  
работная плата 350—  
420 рублей), чистиль-  
щиков - точильщиков  
(заработная плата 340—  
360 рублей), машини-  
стов котлов (заработная  
плата до 500 рублей),  
воспитателей, санитарок,  
помощников воспитате-  
лей (заработная плата  
150 рублей), водителей  
автомашин (заработная  
плата 250—300 рублей),  
реставраторов готовой  
продукции (заработная  
плата 200—250 рублей),  
заварщика пряжи (за-  
работная плата 280—300  
рублей), прессовщиков  
(заработная плата 320—  
380 рублей), вспомога-  
тельных рабочих (за-  
работная плата до 350 руб-  
лей), монтажников са-  
нитарно - технических  
систем и оборудования в

жилищно - коммуналь-  
ный отдел (заработная  
плата 350—500 рублей),  
красильщиков (заработ-  
ная плата 400—500 руб-  
лей). Рабочим основных  
профессий прядильного,  
ткацкого и аппаратно-  
пряделного производств  
и ученикам этих про-  
фессий выплачивается  
беспроцентная ссуда в  
сумме одной тысячи  
рублей с погашением в  
течение 5 лет из  
средств предприятия.  
Сотрудники детских уч-  
реждений премируются  
за снижение заболевае-  
мости детей ежекварталь-  
но на 30 процентов, им  
производится доплата  
ежемесячно за пере-  
комплект детей в груп-  
пах до 30 процентов,  
для санитарок, уборщи-  
ков, помощников воспи-  
тателей, поваров уста-  
новлено бесплатное пи-  
тание. Также они ос-  
вобождаются от платы за  
содержание детей в дет-  
ских учреждениях ком-  
бината. На комбинате  
открыто заочное отделен-  
ие Черногогорского тек-  
стильного техникума, в  
Кемерове — филиал Все-  
союзного заочного ин-  
ститута текстильной и  
легкой промышленности.  
Работают столовые,  
стол заказов, парикмах-  
ерская. Комбинат име-  
ет детские учреждения:  
турбазу, пионерский ла-  
герь.

В Ленинское управле-  
ние механизация Польш-  
саевского домостроите-  
льного комбината —  
электрогазосварщиков,  
монтажников по монта-  
жу стальных и железоб-  
етонных конструкций,  
трубоукладчиков, про-  
рабов и мастеров строи-  
тельных, машинистов  
крана на гусеничном  
ходу, автокрановщиков,  
машиниста трубоуклад-  
чика.

В спортивный клуб  
«Сатурн» завода «Куз-

бассэлемент» — электро-  
монтера, художника,  
уборщика помещений,  
тренера по совместитель-  
ству по различным ви-  
дам спорта, секретаря-  
машинистку, приемщика  
пункта проката, слесаря-  
механика по ремонту ра-  
диоэлектронной аппара-  
туры.

В Ленинское строите-  
льное управление № 1  
Польшсаевского домо-  
строительного комбината  
— прораба участка ма-  
лой механизации (оклад  
240 рублей), электро-  
слесарей, слесарей - сан-  
техников (оплата сдел-  
но - премиальная, 350—  
400 рублей), доставка  
на работу и с работы —  
служебным транспортом.  
Предприятие имеет дет-  
ский сад, благоустроен-  
ное общежитие, профила-  
кторий в Салаире. Вы-  
плачивается вознаграж-  
дение по итогам работы  
за год и за выслугу лет.  
Квартиры — в порядке  
очередности.

В орс «Ленинскуголь»  
урса по Кузбассу —  
свинарок на подсобное  
хозяйство (предоставля-  
ется жилье).

В филиал Свердлов-  
ского шахтопроходческо-  
го управления — заме-  
стителя главного меха-  
ника (оклад 310 рублей),  
механика по транспор-  
ту (оклад 250 рублей),  
мастера на базу (оклад  
250 рублей), бухгалтера  
(оклад 160 рублей), во-  
дителей на автомоби-  
лестовозы (заработная  
плата 450 рублей), води-  
телей на вахтовые ав-  
томашины (заработная  
плата 450 рублей), то-  
каря (заработная плата  
400 рублей), дежурных  
на базу.

Работающим в управ-  
лении выплачивается  
вознаграждение по ито-  
гам года и за выслугу  
лет. Доставка на рабо-  
ту и с работы — служеб-  
ным транспортом.

За справками обра-  
щаются: пр. Кирова,  
38а, центр по трудоу-  
стройству, переобучению  
и профориентации насе-  
ления.

**«Супер»: мода и качество!**

В магазине № 39 («Ком-  
миссионный», пр. Киро-  
ва, 79) открывается спе-  
циализированный отдел  
«Супер» по приему и ре-  
ализации на комиссион-  
ных началах по ценам  
договоренности товаров  
отечественного и им-  
портного производства,  
принятых от советских  
и иностранных граждан.  
Принимаются вещи, на  
которые не установле-  
ны государственные роз-

ничные цены, а также  
особо модные высоко-  
качественные товары,  
изготовленные коопера-  
тивами в порядке инди-  
видуально - трудовой  
деятельности, изделия  
художественных про-  
мыслов.

Отдел «Супер» гаран-  
тирует за хороший то-  
вар — хорошую цену по  
договоренности с вами.  
Приглашаем восполь-  
зоваться услугами.

Любительское объеди-  
нение «Молодежный  
центр» (пр. Кирова, 51)  
организует прокат ви-  
деокассет во все дни не-  
дели, кроме понедель-  
ника и вторника, с 13  
до 19 часов. Стоимость  
проката кассеты за од-  
ни сутки 5 рублей. Те-  
лефон для справок  
2-21-04.

Торгово - производ-  
ственное объединение про-  
дтоваров «Ленинскуголь»  
производит продажу ка-  
псулы свежей по цене  
8 копеек за 1 кило-  
грамм на территории ба-  
зы № 12, расположенной  
в районе совхоза «Ком-  
сомолец». Телефон  
2-48-34.

**МЕНЯЕМ**

Одну комнату в Крас-  
ноярске, в центре горо-  
да, в коммунальной квар-  
тире на двух хозяев (3-й  
этаж) на одно- или двух-  
комнатную квартиру в  
Ленинске - Кузнецком  
по договоренности. В  
Красноярске возможен  
разъезд. Первый этаж  
не предлагать. Обра-  
щаться по телефону:  
2-36-93 с 13 до 17 ча-  
сов, кроме субботы, вос-  
кресенья.

63/2—47, после 18 ча-  
сов.

Однокомнатную квар-  
тиру (18 кв. м, туалет и  
ванная раздельные, 4-й  
этаж) в Новокузнецке на  
равноценную в Ленин-  
ске - Кузнецком по дого-  
воренности. Обращаться:  
г. Новокузнецк, ул. Кли-  
масенко, 12/2—137 или  
г. Ленинск-Кузнецкий,  
пер. Водопойный, 34.

Частный дом (4 ком-  
наты, кухня, прихожая,  
вода, слив, водяное ото-  
пление; есть гараж, лет-  
няя кухня, баня) на  
двух- или трехкомнат-  
ную благоустроенную  
квартиру, по договорен-  
ности. Обращаться: ул.  
Зейская, 80 (остановка  
«Ул. Суворова», автобус  
№ 3).

Двухкомнатную благо-  
устроенную квартиру (30  
кв. м, на 4-м этаже) в  
пос. Вилибино Магадан-  
ской области на равно-  
ценную в любом городе  
Кузбасса. Обращаться по  
телефону 5-24-76 после  
19 часов.

Однокомнатную благо-  
устроенную квартиру  
(2-й этаж, телефон) в г.  
Березовском на равно-  
ценную в г. Польшсаеве  
или Ленинске-Кузнец-  
ком. Обращаться по те-  
лефону 5-17-91.

Дом в п. Христинов-  
ский на благоустроен-  
ную однокомнатную  
квартиру в Ленинске-  
Кузнецком по договорен-  
ности. Звонить по теле-  
фону: 2-24-32.

Однокомнатную благо-  
устроенную квартиру в  
г. Белове, поселок Но-  
вый городок (2-й этаж),  
на двухкомнатную в  
Ленинске-Кузнецком. Об-  
рашаться: пр. Ленина,

двухкомнатную благо-  
устроенную квартиру в  
г. Польшсаеве на боль-  
шой частный дом. Об-  
рашаться: ул. Республи-  
канская, 4—59, после  
18 часов.

**КУПИМ**

Куплю любую благо-  
устроенную квартиру в  
Ленинске - Кузнецком  
или г. Польшсаеве. Зво-  
нить по телефону 2-33-82  
после 18 часов.

Куплю двух- или трех-

комнатную благоустро-  
енную квартиру. Обра-  
щаются: улица Красина,  
10—2, после 18 часов.

Срочно куплю благо-  
устроенную квартиру по  
договоренности. Зво-  
нить: 4-20-80 после 18  
часов.

**РАЗНОЕ**

Потерялась собака  
московская - сторожевая.  
Окрас коричневый с бе-  
лыми пятнами. Нашед-  
шего просим вернуть за  
вознаграждение. Зво-  
нить по телефону  
59-12-74.

Утерянный аттестат  
№ 181 об окончании  
ПТУ № 36 на имя Оку-  
новой Натальи Сергеев-  
ны считать недейст-  
вительным.

Утерянное свидетел-  
ство № 201337 о вось-  
милетнем образовании  
на имя Синельникова

**БЛАГОДАРИМ**

Благодарим коллек-  
тивы центрального лесного  
склада, районной боль-  
ницы, всех знакомых,  
разделивших с нами  
боль утраты и оказав-  
ших помощь в похоро-  
нах нашего дорогого  
мужа, отца, деда Тома-  
шевского Николая Алек-  
сандровича.  
Семья Томашевских.

Валерия Павловича счита-  
ть недействительным.

Утерянное свидетел-  
ство о восьмилетнем об-  
разовании АГ № 213452  
на имя Ворсина Андрея  
Викторовича считать не-  
действительным.

Утерянный аттестат о  
среднем образовании С  
№ 311825 на имя Лиси-  
менко Михаила Серге-  
евича считать недейст-  
вительным.

Нашедших удостове-  
ние водителя на имя  
Мурашова Владимира  
Владимировича прошу  
вернуть за вознагражде-  
ние по ул. Чихачева, 12.

**СНИМУТ**

Семья из трех чело-  
век снимет или купит  
благоустроенную квар-  
тиру. Звонить по теле-  
фону 2-36-46.

Семья из трех человек  
— квартиру или дом, ли-  
бо купит квартиру бли-  
же к центру. Обращать-  
ся по телефону 2-56-37 с  
17 до 19 часов.

**ОТКЛИКНИТЕСЬ!**

Служивших в июне  
1941 г. в стрелковом  
полку Винницы прошу  
сообщить номер части  
по адресу: Промышлен-  
новский р-н, село Тара-  
баринно, Дроздовскому  
А. В.

Администрация, парт-  
ийный и профсоюзный  
комитеты, совет ветера-  
нов КСК глу-  
боко скорбят по поводу  
смерти ветерана партии  
и труда  
КАЗАКОВА  
Геннадия Тимофеевича  
и выражают искреннее  
соболезнование родным  
и близким покойного.

Администрация, парт-  
ийный, профсоюзный  
комитеты и коллектив  
участка ГРП шахты  
«Кузнецкая» скорбят по  
поводу смерти ветерана  
труда  
КОНЬКО  
Вячеслава Петровича  
и выражают соболезно-  
вание семье и близким  
покойного.

**Учредители  
газеты**

Ленинск - Кузнец-  
кий городской Совет  
народных депутатов  
и трудовой коллек-  
тив редакции газеты  
«Ленинский шахтер».

**Издатель**

Издательско - полигра-  
фический концерн «Куз-  
бассполиграфиздат».

\*\*\*

**Адрес  
редакции**

652500, г. Ленинск-  
Кузнецкий Немеровской  
обл., ул. Белинского, 15.

\*\*\*

**Телефоны  
редакции**

редактора — 2-07-05,  
заместителя редактора  
— 2-07-06, ответствен-  
ного секретаря —  
2-07-07, отдела общест-  
венно - политической  
жизни — 2-07-08, отде-  
ла социальных проблем  
— 2-07-09, промышлен-  
ного отдела — 2-07-  
и 4-29-57, отдела строи-  
тельно - транспортного  
— 2-07-10, отдела пи-  
сем — 2-07-10, фото-  
корреспондента —  
2-07-08, бухгалтерии —  
2-07-13. Справки по  
объявлениям — 2-07-13.

Индекс издания —  
51915. Тираж 46027 экз.

Газета выходит 5 раз  
в неделю, кроме воскрес-  
енья и понедельника.  
250 раз в году. Объем  
— 1 п. л. Офсетная пе-  
чать.

\*\*\*

Газета отпечатана в  
Ленинск - Кузнецком  
полиграфическом про-  
изводственном объеди-  
нении издательско-поли-  
графического концерна  
«Кузбассполиграфиз-  
дат». Телефон директо-  
ра — 2-07-14. Заказ №  
7006.

\*\*\*

Газета подписывается  
по графику в 17 часов.  
Номер подписан в пе-  
чать в 17 час.

\*\*\*

В соответствии с до-  
говором с Ленинск-Куз-  
нецким районным уз-  
лом связи газета «Ле-  
нинский шахтер» дос-  
тавляется подписчикам  
в день выхода.

Цена одного экзем-  
пляра газеты: по подп-  
ске — 3 коп., в рознице  
— 3 коп.